                                        حل أسئلة الكتاب ص64
ج1 تتميز العظام بالصلابة ، وتتميز الغضاريف بالليونة

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج2/ يتكون جهاز الهيكل العظمي من قسمين هما:

1- القسم المحوري (الجمجمة -  العمود الفقري – عظام الأضلاع – عظام الصدر )

2- القسم الطرفي ( عظام الأطراف – (الذراعين – الساقين ) )
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج3/وظيفة التجاويف الحمراء / تصنع فيها خلايا الدم الحمراء وجزء من خلايا الدم البيضاء.

المادة الدهنية الغنية بالفوسفات/ مخزون غذائي.

غضروف النمو /يسمح بنمو العظام طوليا حتى فترة البلوغ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج4/تتميز عظام الأطفال  بالليونة والمرونة اما عظام الكهول فهي صلبة وهشة ويسهل كسرها

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج5/أي انها عند سن البلوغ يتوقف نموها الطولي لكن نموها العرضي وثخانتها يستمر في النمو بعد هذة الفترة.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج6/ س/ماهي وظائف الهيكل العظمي؟
1-    يزود الهيكل العظمي الجسم بالدعم اللازم.

2-    يقي الهيكل العظمي الكثير من الأعضاء المهمة في الجسم؛ كالدماغ، والحبل الشوكي، والقلب، والرئتين.
3-    تقوم العظام بدور مهم في دعم الحركة، كما سنرى لاحقاً.

4-    تؤمن العظام المكان المناسب لارتباط العضلات، ويجعل هذا الارتباط حركاتنا الإرادية تتمتع بثبات كبير، وبمرونة ويسر.
3- تبنى خلايا الدم الحمراء والبيضاء في النخاع الأحمر، كما تختزن بعض المواد الدهنية في العظام الطويلة، كعظام الساعد، والعضد، والفخذ، والساق.
6-تعطي العظام للجسم مظهره الخارجي، وشكله الإجمالي، كما تحدد الوجه ملامح الوجه في مراحل النمو المختلفة.
ج7// ما أنواع المفاصل؟ أعط مثلاً عن كل نوع.

المفاصل على ثلاثة أنواع:

1- المفاصل الثابتة، كتلك التي تربط عظام الجمجمة
2- المفاصل المرنة أو اللينة، كتلك التي تربط فقرات سلسلة الظهر.

3- المفاصل المتحركة، كالمرفق الذي يربط الساعد بالعضد، ومفصل الركبة.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج8/1-العضلات الإرادية: وهي التي تتحرك بإرادة الإنسان كعضلات الأطراف والجذع ،عضلات الوجه وجدار البطن.

2- العضلات اللاإرادية: وهي تلك التي تعمل تلقائياً، ولا يتحكم العقل أو الإدراك بحركاتها، وتشمل هذه الفئة عضلات القلب، وعضلات الأعضاء الباطنية، كتلك التي تكون في جدار المعدة والأمعاء.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج9/خصائص العضلات هي:

تتميز عضلات الإنسان بالمزايا التالية:

1-لها القدرة على التقلص
2-لها القدرة على التمدد و الاستطالة
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج10/ ترتبط العضلات ارتباط وثيق بالعظام ويرتبط كل عظم بعظم اخر عن طريق  بواسطة فصل لذا نجد انهم يعملون
بتناسق وارتباط تام فعندم تتقلص العضلة فانها تشد الفصل الذي يربط العظام ببعظها وهذا يساعد في اداء الحركة
*****************************************************************************************************************************************
حل اسئلة الكتاب ص89
ج1/

يتألف  الجهاز العصبي  من :
الدماغ – الحبل الشوكي -الأعصاب

والدماغ يتكون من (المخ والمخيخ والنخاع المستطيل)

ج2 وظائف المخ:
1-إدراك جمع الأحاسيس ومعرفتها.

2-تنسيق جميع الحركات العضليةالأرادية.

3-القيام بجميع الوظائف العقلية المميزة للإنسان.

مميزات عمل المخ هي:

1- يقوم نصف المخ الأيمن بإدراك الأحساس وتنظيم الحركات الأرادية لجهة الجسم اليسرى.

2- في المخ مراكز محدده لكل نشاط انساني.
3- تماثل كل من نصفي الكرة في المخ.
ج3 وظائف المخيخ:
1- المحافظة على توازن الجسم أثناء تأدية الحركة بالتعاون مع الأذن الوسطى،
2-تنظيم الحركات الإرادية التي تأخذ طابعاً تلقائياً، كالضرب على الآلات الكاتبة، وقيادة الدراجة،
وظائف النخاع المستطيل:

يصل هذا العضو الدماغ ( المخ والمخيخ ) بالحبل الشوكي، ويقوم بوظيفتين رئيستين هما:

1- نقل النبضات ( الأوامر أو المعلومات الإحساسية) من المخ أو المخيخ إلى أعضاء الجسم، مروراً بالحبل الشوكي، وبالعكس.

2- يتحكم النخاع المستطيل بعدد كبير من النشاطات غير الإرادية، كزيادة سرعة التنفس أو خفضها، وخفض نبضات القلب.
وظائف الحبل الشوكي:
1- يصل أعضاء الجسم بالدماغ، فينقل النبضات العصبية منها وإليها.

2-ينظم عدداً من الحركات غير الإرادية بطريقة معاكسة لتلك التي يقوم بها النخاع المستطيل
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج4 وحدة التركيب في الجهاز العصبي هي الخلية العصبية.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج5/نظرا لأن هناك الياف عصبية حسية تنقل الأحاسيس من عضو الحس الى المركز العصبي وهناك الياف عصبيه حركيه تتقل النبضات العصبية من المركز العصبي الى عضو الحركة.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج6لكي يتم نقل المعلومات الحسية من عضو الأحساس الى المركز العصبي بسرعه ليقوم المركز العصبي بأتخاذ الأجراء المناسب .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج7 العصب هو مجموعة من الألياف العصبية لخلايا متعددة محاطة بغطاء واحد

الأعصاب ثلاثة أنواع:

1- أعصاب مختلطة كالأعصاب الشوكية، وتحتوي على ألياف إحساسية وأخرى حركية، ويشكل هذا النوع غالبية الأعصاب في جسم الإنسان.

2- أعصاب إحساسية كالتي تصل كلاً من العين، والأذن، والأنف بالدماغ، وتحتوي على ألياف عصبية إحساسية فقط.

2-أعصاب حركية، وهي دقيقة وقصيرة، تصل الدماغ بعضلات العين، وتحتوي على ألياف عصبية حركية فقط.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج8/الهدف من الفعل الأنعكاسي هو /نقل المؤثرات الخارجية الى المركز العصبي ليتخذ الفعل المناسب تجاهها .ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ج9/وظيفة عضو الأحساس هو / تحويل المؤثر الخارجي الى نبضات عصبية يحملها عصب الأحساس الى المخ فيقوم المخ بأدراك المؤثر الخارجي.

     ج10/ غدد قنوية/ تصب افرازاتها في قنوات خاصة بها مثل الغدد اللبنية والغدد الدهنية واللعابية.

غدد لاقنوية (صماء )/تصب افرازاتها في الدم مباشرة وتسمى افرازاتها هرمونات

ووسيلة الربط بين الغدد هي ( الدم)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

     ج11/هي الغدة الدرقية ولو اصيب عملها بخلل يصاب الأنسان بتخلف عقلي وجسدي لاسمح الله
       ج12/   راجع الجدول في المذكرة.
       ج13/ يحتوي على غدد قنوية تفرز عصارة البنكرياس في الإثني عشر. وتحتوي هذه العصارة على أنزيمات   

            لهضم الطعام. كما يحتوي البنكرياس على غدد صماء تعرف بجزر لا نجرهانز، تفرز هرموني الأنسولين  

            والجلوكاجون، اللذين ينظمان نسبة السكر في الدم.

   ج14/ إن معدل سكر العنب ( الجلوكوز ) في دم الإنسان السليم يتراوح بين 80-120 مليجرام جلوكوز في 100 مليلتر من الدم ( 1 جرام جلوكوز لكل 1 كيلو جرام بلازمادم). انظر المخطط التالي

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج15/ اهم مظاهر البلوغ عند الذكورهي /

1-  خشونة الصوت

2- نمو الشعر في الوجة وتحت الأبطين وفي منطقة العانة.

3- زيادة حجم الأعضاء التناسلية.

4- يعرض المنكبان وتزادا قوة العضلات

واهم مظاهر البلوغ في الأناث هي/

1- يزاد الصوت عمقاً.

2- ينمو الشعر تحت الأبطين وفي منطقة العانة.
3- تنمو الأعضاء التناسلية ويبداء الحيض
4- ينم  الثديان.
5- يرافق تصرف الفتاة هدوء نسبي يميز شخصية البالغة.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج16/ علل:

(1) لتوفير الطاقة للعضلات اثناء الركض.

(2) ليتدفق الدم بغزارة عبر شرايين العضلات حاملا لها  الغذاء والأكسجين لأنتاج الطاقة فيها.

(3) تخلص الجسم من كمية كبيرة من العرق اثناء الركض لتخليص الجسم من بعض المواد الضارة وكذلك لتخفيض درجة حرارة الجسم لكي تبقى في حالة توازن أي تبقى ثابتة عند 37درجة مئوية.

ج17 /

                     عصب مختلط                    (3) ليف عصبي حركي

انسولين                           (8) غدد صماء في البنكرياس
ليف عصبي حركي                 (5) مقومات الفعل الأنعكاسي.
           هرمون النمو                       (1) الياف عصبية احساسية وحركية.
القوس الأنعكاسية                     (7)الخصائص المميزة للأنوثة.
        ليف عصبي حسي                  (2) يخفض معدل السكر في الدم.
                  هرمونات الأنوثة                      (4) يسمى هرمون الثايروكسين
                   جزر لانجر هانز                      (9) الخصائص المميزة للرجولة
                هرمونات الذكورة                   (6) يحمل النبضات العصبية من عضو    

                               الأحساس

                                                     ( ×) الغدة النخامية.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ج18/ الجهاز العصبي/

يرسل النبضات العصبية الى العضلات ليحثها على القيام بعملية الركض.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج19/عضلات الساق والفخذ حول مفصل الركبة

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج20/ الجهاز الدوري الدموي/

يمد العضلات بالغذاء والأكسجين ويخلصها من الفضلات  ويقوم القلب بزيادة سرعة نبضاتة ليتدفق الدم بغزارة عبر
شرايين العضلات حاملا لها الغذاء والأكسجين لإنتاج الطاقة فيها.

ج21/ النخاع المستطيل/ يرسل نبضات عصبية  لعضلات الصدر والحجاب الحاجز ليزيد من سرعة التنفس .

ج22/ المخيخ بالإضافة للأذن

***************************************************************************************************************************************** 
      حل أسئلة الكتاب  ص116

ج1/



ج2/ 1- البعد بين (م ، ب ) =7.5سم

2- البعد بين  ( م ، ج ) = 7سم

ج3/ أ/ السيارة الأولى تكون قد اجتازت اكثر من نصف المسافة عند الألتقاء لأنها اسرع من السيارة الثانية.

ب/ الزمن =المسافة ÷ السرعة

= 42÷ (80+70)

=42 ÷ 150 =0.28 دقيقة أي اكثر من 20دقيقه .

ج4/ أ/ سرعة رأس العقرب = محيط الدائرة ÷الزمن

= 2ط ن ق ÷ 60ث

=2 ×3.14×(2.1سم ÷100م )

ب/ سرعة عقرب الثواني = دورة واحده في الدقيقه أي =




ج5 / التردد =
15            1
تردد قطعة الفلين =  ــــــــــــــــــ  = ـــــــــــ       ذبذبة / ثانية (هيرتز )

30              2
ج6/  ضع الرقم المناسب :
 ( 1) قمة الموجة                        (   (   ) طول المسافة بين مركزي تضاغطين متتاليين .

( 2) طول الموجة المستعرضة       (  1    ) أعلى نقطة تصل اليها جزيئات الجسم المهتز .

  (  3) التردد                               (  5    ) متر /ثانية .

 (4  ) الحركة الدورانية                 (   2    ) طول المسافة بين قمتين متتاليتيين .

 (  5) السرعة الخطيه                  (  6     ) تضاغط – تخلخل – تضاغط – تخلخل .

 ( 6) الموجه الطوليه                  (    4    ) دورة /ثانية .

                                         (  (    )اتجاه الأهتزاز عمودي على اتجاه انتشار الموجات .

                                        (   3   ) عدد الاهتزازات الكامله التي يتمها الجسم المهتز في

                              الثانية الواحدة
***************************************************************************************************************************************** 

حل اسئلة الكتاب ص158
ج1 دليلين على ان الضوء شكل من اشكال الطاقة :

1- مصباح الضوء عندما تسخن فتيلته.

2- عند  تسخين المسمار جيدا نلاحظ احمرار لون المسمار

ج2-الشمس تبعث الضوء من ذاتها فهي جسم مضيء اما القمر فلايبعث الضوء من ذاته انما يعكس ضوء الشمس لذا فهو جسم غير مضيء
ج3- العين لاتستطيع ان ترى كل الموجات الضوئية فهناك موجات ضوئية لاتراها العين مثل الموجات الفوق بنفسجية والتحت الحمراء.

  ج4 –       انعكاس الضوء : ارتداد الشعاع الضوئي على السطح العاكس.
انكسار الضوء :  هو انتقال الضوء من وسط شفاف الى وسط شفاف اخر يختلف عنه في الكثافة.

 وسط شفاف : يسمح بنفاذ الضوء وتتمكن العين من رؤية  الأجسام الموجودة خلفة بوضوح مثل (الزجاج )
         وسط عاتم : لايسمح بنفاذ الضوء ولا تستطيع العين رؤية الأجسام الموجودة خلفة  مثل  ( الخشب  والحديد )

     الأنعكاس المنتظم :هو انعكاس الضوء من السطح المصقولة مثل المرآة

       زاوية الأنعكاس : هي الزاوية المحصورة بين الشعاع المنعكس  والعمود المقام على السطح العاكس
نقطة السقوط : هي نقطة التقاء الشعاع الساقط بالسطح العاكس .


ج5 : الزمن = ــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 496 ثانية

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج6/

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج7 /ينعكس الشعاع الضوئي على نفسه وتكون زاوية السقوط = وكذلك زاوية  الأنعكاس = صفر

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج8/ تبدو السمكة أقرب مماهي عليه في الواقع لإتكسار الضوء.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ج9/ أ /لاتبدو المسطره منكسره لأنها عموديه ,

ب/ لاينكسر الشعاع الضوئي اذا كان عموديا.
******************************************************************************************************************************************  
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                           دورة/ثانية


              60 





عدد الأهتزازات الكامله


          الزمن











المسافة               المسافة بين الأرض والشمس           148.8 ×1000000 ×1000


                           


السرعه                   سرعة الضوء                                          300000000
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